

科学发展 成就辉煌

我国保障房建设取得阶段性成果

“先建后拆”受百姓欢迎

据新华社电 我国自2008年以来大规模建设保障性安居工程,并计划在“十二五”期间覆盖全国城市20%住房困难家庭,让群众共享改革发展成果。

记者近期在京、津、沪、黑、鲁、苏、赣、粤等地采访看到,按照党中央、国务院的决策部署,各地把保障性安居工程列为“一号工程”,克服时间紧、资金缺、拆迁难等一系列难题,创新工作思路和方法,一路攻坚前行,取得了显著的阶段性成果。

记者在多地采访看到,许多县市多个保障房工程都在同时开工。被采访的地方负责人告诉记者,由于各级领导非常重视保障房建设,加之工程量较大,因此主管部门

施工单位都不敢松懈。

面对保障房建设时间集中、任务量大的特点,各级地方政府在加大财政投入同时多方筹集资金,为大批量保障房保质保量建设提供资金保障。

房屋征收拆迁被称为“天下第一难”。面对拆迁户期望值高、诉求多与保障房建设时间紧、任务重形成矛盾,各地积极主动创新供地方法,给足拆迁政策,努力让保障房工程早惠民、多惠民。部分城市采取“先建后拆”模式,由政府出资、出地和组织,预先开工建设大型保障房社区用于异地安置。这种模式既缓解了居民临迁之苦,又有效防范了资金链断裂、回迁房盖不完群众不能入住等风险,受到百姓欢迎。

十八大代表风采录

何祥美:“三栖精兵”的新突击

据新华社福州10月14日电 渡海登陆,10公里武装泅渡只需两个多小时;空中攻击,驾驶新型装备长时间超低空飞行执行任务;狙击射击,几百米外发命中,射击命中的人头靶被中国革命军事博物馆收藏……

党的十八大代表、“三栖精兵”何祥美,一名上天能伞降机降、下海能操舟潜水、陆上射击能百步穿杨的全能战士,自1999年12月入伍到南京军区某集团军后,先后荣立一等功一次、二等功两次、三等功两次,被表彰为全军爱军精武标兵、全军优秀青年标兵、全军学习成才先进个人、全军优秀士官,2010年被中央军委授予“爱军精武模范士官”荣誉称号,2011年当选第三届全国道德模范。

2012年,经过两年院校深造,何祥美从南昌陆军学院毕业后重返老部队,担任“基层建设好八连”连长。从士兵到军官,从班长到连长,面对挑战,昔日的“三栖精兵”在新的岗位上再次发起新突击。

如何联系实际建设一支全面过硬的连队?何祥美的方法是:“带兵先带气,正人先正己。”

他把自己的铺位从连部搬到战士宿舍,和战士们同吃同住同劳动同训练;规定连长和指导员也要参与连队从内务卫生、军容风纪到军事训练、理论学习的各项评比;日常生活中要求战士做到的,连队干部要做得更好,要在学习上当标兵,在训练中当尖兵,在生活上当好普通一兵。

“人生仿佛是一个又一个考场。士兵的考场我已经考完,现在的考场是一线带兵人。我有信心向党和人民交上一份满意的答卷。”何祥美说。

(上接第一版)至今已成功举办270多场,进校园、进社区、进军营、进农村演出70场,惠及群众达80多万人次。2010年3月,“周末一元剧场”入选中宣部主编的《宣传思想文化工作案例选编》一书,其做法和经验在全国推广。2010年5月,在中国第九届艺术节上,又荣获全国群众文化活动政府最高奖——群星奖。2011年5月,“周末一元剧场”入选“国家公共文化服务体系示范项目”。

作为我市群众文化活动的另一个品牌,“欢乐周口·和谐周口”广场文化活动给市民带来了不少欢乐和笑声。每年的5月至10月,每周六晚在市五一广场,由市直单位组织精彩的文艺晚会,在炎炎夏日为广大市民送去文化大餐。各县市区也全面开展了以中心城区、乡镇、社区为主要活动区域,以群众自娱自乐为艺术形式的广场文化活动。今年以来,共举办广场专场文艺晚会400多场,各类展演、展示活动800多场。

如果说文艺演出是满足群众的娱乐需求,那么“市民文化大讲堂”无疑是为满足群众的学习需求而打造的。“市民文化大讲堂”于2007年7月8日启动,采取“公益性

文艺精品叫响品牌

9月3日、4日连续两晚,由我市精心打造、周口市戏剧艺术研究院排演的大型现代豫剧《山城母亲》在北京长安大戏院隆重上演,博得了首都观众的热烈好评。

一台台精品剧目的打造,为全市人民奉献了一道道精美艺术大餐。近年来,我市不断发掘独具特色的文化元素,在文艺创作、演出方面大力实施文艺精品工程,相继推出了一批思想性、艺术性和观赏性俱佳,具有鲜明地方特色的精品力作,先后共有35个剧目和节目获得国家级、省级专业艺术和群众文化大赛金奖。

近年来,全市各级文化部门全力推进结构合理、发展平衡、运行有效、覆盖全市的公共文化服务体系体系建设,不断满足全市人民日益增长

文化,让生活更精彩

定位,市场化运作,大众化选题”的模式运作,每月1场,市民凭身份证取票,免费入场听讲。5年来,已先后邀请经济学家茅于轼、领导科学导师毛远生、百家讲坛当红主讲王立群等几十位知名专家学者走进市民文化大讲堂,让市民享受高端文化的熏陶和滋养,领略了不同领域文化风姿。

我市创排的精品剧目“都市三部曲”(《都市彩虹》、《都市霓虹》、《都市长虹》)、《大义皇后》、《云锦人家》、《山城母亲》、《山里汉子》、《天职》等先后荣获省文华奖、五个一工程奖、黄河戏剧优秀剧目奖和国家电视飞天奖等,周口实现了在省戏剧大赛中连续四届夺取文华奖的佳绩。

基础设施日臻完善

说起“农家书屋”,项城谢寨村

村民谢春生感受颇深。2009年,他和几位邻居在天津一家建筑工地干防水活,由于老板赖账,苦干了半年竟没拿到一分钱。返乡过年时,他在农家书屋里认真学习了《劳动法》、《合同法》等相关法律法规,终于从中找到了“护身符”。春节后,他返回打工地点,通过当地法律援助中心,顺利要回了6000多元血汗钱。如今,他已经成了村里农民工的“法律顾问”。

与谢春生一样,我市的很多农民都成了“农家书屋”的受益者。

近年来,全市各级文化部门全

力推进结构合理、发展平衡、运

行有效、覆盖全市的公共文化服

务体系,不断满足全市人民日益增

的精神文化需求,保证人民群众共享文化发展成果。先后建成164个乡镇综合文化站,3033个农家书屋、2164个村级文化大院,10个文化信息资源共享工程县级支中心、62个乡镇服务点和3957个村级服务点。

2011年6月30日,投资近两亿

元兴建的周口市文化艺术中心向

社会免费开放,这标志着周口结

束了没有大型文化基础设施的历

史,周口人民拥有了自己展示古

老文明、交流文化信息、传播文

化知识的人文殿堂。截至目前,

共接待观众80多万人次,社会效益初

步显现。目前,我市已有12家国

或民营博物馆(纪念馆)向社会免

费开放,接待观众突破200万人

次。各县市区的公共图书馆、文化

馆、文化站全部实施免费开放,取

消一切收费,实行零门槛进入。

2010年5月,在第九届中国艺

东北特色 周口独家

荒野生大鱼!

电话:8359588



特价鱼等你品,代金券、鱼券等你拿!

本店主料采用东北黑龙江、乌苏里江名贵冷水鱼,汤料以鹿茸、人参等10多种中药材配制而成,用传统铁锅炖制20分钟,肉质细嫩无刺,口感润滑鲜香,富含脑黄金、铁、钙等元素,具有健康暖胃益筋骨、促进青少年大脑发育等功效。

吃野生美味,体验东北风情,

就来汉阳路(原大润路)中段北大

让绿色发展造就美丽家园

新华社评论员

建设生态文明,是党中央适应经济社会发展新要求提出的重大战略思想。良好的生态环境,既是人民群众对提高生活质量的必然要求,也是经济社会发展全面协调可持续的重要保证。

生态文明是社会总体文明的自然基础。中国特色社会主义是追求整体文明进步的伟大事业,经济、政治、文化、社会及生态环境,构成有机联系的整体。将生态文明建设作为社会主义现代化建设的重要内容,标志着我们党对社会主义建设规律的认识达到新高度。

改革开放战略抉择,使我国经济社会发展进入了黄金时期,亿万人民走上了富裕之路。随着生活水平提高,人民群众对干净水、新鲜空气、洁净食品、优美环境等要求越来越高。“既要金山银山,也要绿水青山”,经济发展必须在保护城乡人居环境的基础上进行,成为新时期人民群众的新期待。加强生

态良好的文明发展道路,成为社会主义现代化建设的必然选择。

加强生态环境保护,是实现经济可持续发展的必然要求。当前,我国仍处于工业化、城镇化加速推进阶段,资源、环境约束仍在加剧。痛下决心,加快调整经济结构、转变经济发展方式,改变高能耗高污染的粗放式发展方式,有效保护生态环境,才能破解资源环境约束难题,实现可持续发展。

加强生态环境保护,是应对国际竞争各种挑战的客观需要。资源环境问题是当今世界长期面对的重大挑战。能源资源安全已成为各国经济和国家安全的重要组成部分。切

实有效地应对国际竞争挑战,保护人类赖以生存的生态环境,必须把生态文明建设摆在更加重要的战略地位,融入经济社会发展的各领域各环节。

推进生态文明建设,要在全社会大力推

行生态文明建设相适应的生产生活方式。设的意义认识仍不到位,节约资源、保护环境还没有成为人们普遍的自觉行动,一些地方仍在不惜以破坏生态环境为代价换取经济增长,生产中的高耗能高排放、生活中的资源浪费等,都使加强生态环境保护任重道远。要在全社会大力倡导绿色生产生活观念,在领导干部树立生态文明政绩观,推动形成与生

态文明建设相适应的生产生活方式。

推进生态文明建设,要坚持节约资源和保护环境的基本国策。要强化节能减排目标责任制,合理控制能源消耗总量。严格控制高耗能高排放产业低水平重复建设,加快淘汰落后生产能力,促进产业结构优化升级。

要加强水、大气、固体废物污染防治,推动重点区域污染治理。要持续推进天然林保护等重大生态修复工程,保护好草原和河湖湿地,推进荒漠化、石漠化和水土流失综合治理,大力植树造林,提高森林覆盖率。

推进生态文明建设,要大力推动绿色发

展、循环发展、低碳发展。要坚持以科学发展为主题、以加快转变经济发展方式为主线,努力实现经济活动生态化、发展模式绿色化。要以资源高效循环利用为目标,注重量化、再利用、资源化,加快资源循环利用产业发展,构建资源循环利用体系,大力发展可再生能源,努力优化能源消费结构。

推进生态文明建设,要抓紧建立健全相关体制机制。要探索建立绿色发展考评机制,将生态文明建设作为业绩考核的重要内容。深化能源价格改革,建立健全补偿机制,形成有效的激励约束机制。要进一步完善环境影响评价制度,严格环境准入,严格执法监督。

生态文明建设利在当代、功在千秋。牢固树立生态文明理念,努力保护生态环境,坚持走人与自然和谐相处的绿色发展之路,国家建设才可持续健康,国家面貌才能更加美丽,人民生活才会更加舒心。(新华社北京10月14日电)

新华快递

叙禁止土民航飞机在其领空飞行

据新华社大马士革10月14日

日电 叙利亚通讯社14日援引叙外交部的声明说,由于土耳其政府决定禁止叙民航飞机在土领空飞行,叙利亚政府决定采取对等原则,从14日零时起禁止土民航飞机在叙领空飞行。

声明说,叙利亚政府对土耳其政府作出禁止叙利亚民航飞机在土领空飞行的决定表示遗憾。

土耳其10日出动战机拦截了一架从莫斯科飞往大马士革的叙利亚客机,使其迫降在安卡拉。机上有35名乘客和2名机组人员。土方称已没收客机上的“可疑货物”,客机随后被放行。叙利亚外交部11日发表声明,否认土耳其拦截的叙客机装载任何武器或者违禁商品,并要求土耳其当局归还被扣物品。

昌都地区矮西乡溜索改桥完成后,日巴村村民达瓦泽仁兴奋地说:“我们原来从牛皮索上过河,每年要掉下去不少牲畜,有时还有人掉下去。现在有了吊桥,交通问题解决了,乡亲们的思想观念也开始转变,大家竞相购买拖拉机、摩托车、汽车,都想着通过跑运输、做生意来脱贫致富。”

西藏四万多农牧民将告别“溜索时代”

据新华社拉萨10月14日电 横跨西藏高山峡谷之间的84条溜索今年底将全部改造成为桥梁,4万多农牧民将告别“溜索时代”,踏上脱贫致富的“幸福金桥”。

西藏自治区扶贫办主任次旺多布杰日前告诉记者,财政部、国务院扶贫办自2009年起,先后投入专项资金2.2亿元,在西藏昌都、林芝、日喀则、那曲4个地区相继开展了84条溜索改桥工程,截至目前已完成74条,剩余的10条将于今年年底全部完工。

当地干部群众认为,溜索改桥,改变的不只是广大农牧民日思夜盼的“出行难”问题,更重要的是将会加快改变贫困地区群众的思想观念,加快改变贫困地区的落后面貌。

昌都地区矮西乡溜索改桥完成后,日巴村村民达瓦泽仁兴奋地说:“我们原来从牛皮索上过河,每年要掉下去不少牲畜,有时还有人掉下去。现在有了吊桥,交通问题解决了,乡亲们的思想观念也开始转变,大家竞相购买拖拉机、摩托车、汽车,都想着通过跑运输、做生意来脱贫致富。”



的精神文化需求,保证人民群众共享文化发展成果。先后建成164个乡镇综合文化站,3033个农家书屋、2164个村级文化大院,10个文化信息资源共享工程县级支中心、62个乡镇服务点和3957个村级服务点。

2011年6月30日,投资近两亿元兴建的周口市文化艺术中心向

社会免费开放,这标志着周口结束了没有大型文化基础设施的历史,周口人民拥有了自己展示古老文明、交流文化信息、传播文化知识的人文殿堂。截至目前,共接待观众80多万人次,社会效益初步显现。目前,我市已有12家国

或民营博物馆(纪念馆)向社会免

费开放,接待观众突破200万人

次。各县市区的公共图书馆、文化

馆、文化站全部实施免费开放,取

消一切收费,实行零门槛进入。

紧急送往医院。马哈古卜说,阿齐兹无生命危险,他到达医院时能自行下车,无行走困难,目前仍在医院接受治疗。毛塔军方一官员向新华社记者透露,总统车队途经岗哨时,为总统开车的司机在听到鸣枪后没有理会,继续前行,站岗军人随后向车队开枪。总统警卫部队人员与值勤部队发生交火,总统在交火中受伤。

马里塔尼亞部分军人2008年发动政变,以阿齐兹为首的军政权上台。2009年7月,阿齐兹当选总统。

□标题新闻

●我国推进森林可

持续经营 力争2015年

森林覆盖率达21.66%

●杭州烟花大会受

伤观众无一人重伤

●埃及首都解放广

场发生冲突致110人受

伤

●以色列战机空袭

加沙致一死一伤

●立陶宛举行议会

选举

●新型太阳能设备

可在较暗光线下为电池